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Αθήνα, 26 Ιουλίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  

1. Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 

2. Υγείας, κ. Κ. Πλεύρη 

3. Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα: «Εργασιακό και ασφαλιστικό καθεστώς των υπαλλήλων στο Κέντρο Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του νομού Άρτας.» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Έντονη ανησυχία και ανασφάλεια επικρατεί μεταξύ των εργαζομένων του Κέντρου 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του νομού Άρτας, του 

οποίου η νομική υπόσταση αποτελεί Αστική Μη κερδοσκοπική Εταιρία, ως προς τη νομική 

μορφή των κέντρων πρόληψης γενικότερα,  και ως προς το ασφαλιστικό καθεστώς στο οποίο 

είναι υπακτέοι . 

Ειδικότερα, δεν έχει αποσαφηνισθεί, από τον πρώτο χρόνο λειτουργίας των Κέντρων 

Πρόληψης μέχρι σήμερα, εάν η Αστική Μη κερδοσκοπική Εταιρία του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και Προαγωγής  της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Ν Άρτας, ανήκει ή όχι στους Φορείς 

Γενικής Κυβέρνησης και αν ανήκουν γενικότερα τα Κέντρα Πρόληψης, στον ευρύτερο 

δημόσιο Τομέα. 

Σημειωτέον, ως προς το ανωτέρω ζήτημα, ότι το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων 

και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του νομού Άρτας χρηματοδοτείται σε ποσοστό 

άνω του 50% του προϋπολογισμού του από τον ΟΚΑΝΑ και την ΕΤΑΑ Α.Ε., ενώ οι εργαζόμενοι 

σε αυτό απασχολούνται με συμβάσεις αορίστου χρόνου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Περαιτέρω, ανασφάλεια δικαίου υπάρχει και ως προς τον ασφαλιστικό φορέα και το 

πακέτο ασφάλισης στο οποίο υπάγονται οι εργαζόμενοι του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του νομού Άρτας. Και τούτο ,  καθώς 

μετά από Ερώτημα προς το ΕΦΚΑ Άρτας, με το οποίο ζητούσαν να τους γνωστοποιήσουν 

ποιο πρόγραμμα εργοδοτικών εισφορών είναι υποχρεωμένοι να ακολουθήσουν ως 

υπάλληλοι της Αστικής Μη κερδοσκοπικής  Εταιρίας του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων 

και Προαγωγής  της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Ν. Άρτας, με δεδομένο ότι όλοι απασχολούνται 

με συμβάσεις αορίστου χρόνου παρότι χρηματοδοτούνται από τον ΟΚΑΝΑ και την ΕΤΑΑ Α.Ε., 

σε ποσοστό περισσότερο από το 50% του προϋπολογισμού τους, η απάντηση που έλαβαν 

από την Τοπική Δ/νση ΕΦΚΑ Άρτας, ανέφερε ότι, επειδή η Νομική Μορφή της Επιχείρησης 

είναι ΝΠΙΔ (Αστική Μη κερδοσκοπική), η ασφάλιση των εργαζομένων με σύμβαση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου  χωρεί στον ΚΠΚ 101 και όχι στον ΚΠΚ 1046 που 

προβλέπεται στο στενό και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

Αντίθετα, από την πλευρά των υπηρεσιών του ΟΚΑΝΑ υπάρχουν υποδείξεις, 

προφορικές πάντως, με αντίθετη άποψη, γεγονός που οδήγησε το Κέντρο Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του νομού Άρτας, να αιτηθεί από τον 

ΟΚΑΝΑ να διευκρινιστεί το εν λόγω ζήτημα, δια αιτήματος του ΟΚΑΝΑ μέσω του Υπουργείου 

Υγείας, προς το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, δηλ. να διευκρινιστεί εάν τα Κέντρα 

Πρόληψης ανήκουν στο δημόσιο ή τον ιδιωτικό τομέα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για όλα τα 

εργασιακά τους δικαιώματα. 

Επειδή η μη αποσαφήνιση του νομικού καθεστώτος του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του νομού Άρτας, υποσκάπτει την 

εύρυθμη λειτουργία του Φορέα και δημιουργεί εντάσεις που δυσχεραίνουν την επίτευξη της 

αποστολής του, 
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Επειδή, από τα ερωτήματα που έχουν υποβληθεί στον ΟΚΑΝΑ σχετικά με το 

ασφαλιστικό καθεστώς των εργαζομένων δεν έχει δοθεί καμία έγγραφη απάντηση, αλλά 

μόνο προφορική και αντίθετη προς την έγγραφη απάντηση του ΕΦΚΑ. 

Ερωτάσθε κύριοι  Υπουργοί: 
1. Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του 

νομού Άρτας ανήκει ή όχι στους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης ή όχι; Οι υπάλληλοι 

του Κέντρου δικαιούνται να μεταταχθούν σε άλλους φορείς του Δημοσίου ή σε θέσεις 

μονίμων υπαλλήλων;  

2. Ποιο είναι το ασφαλιστικό καθεστώς των εργαζομένων στο Κέντρο; Σε ποιο 

ασφαλιστικό πακέτο υπάγονται οι εργαζόμενοι και ποια είναι (αναλυτικά) τα ποσοστά 

εισφορών  εργοδότη και εργαζόμενου για τους εργαζόμενους στο Κέντρο;  

3. Είναι αλήθεια ότι ο ΟΚΑΝΑ με προφορικές εντολές των Υπαλλήλων του Τμήματος 

Οικονομικής Διαχείρισης των Κέντρων Πρόληψης, προτρέπει τα Κέντρα Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας να ενταχθούν όσον αφορά 

στις ασφαλιστικές εισφορές στο πακέτο 1046 (Δημόσιο), αγνοώντας τις οδηγίες του 

ΕΦΚΑ και μη έχοντας γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους; 

4. Με δεδομένο ότι οι εργαζόμενοι έχουν υπογράψει συμβάσεις αορίστου χρόνου και το 

Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας του 

νομού Άρτας χρηματοδοτείται σε ποσοστό άνω του 50% του προϋπολογισμού του από 

τον ΟΚΑΝΑ και την ΕΤΑΑ Α.Ε, Ποιο Πρόγραμμα ασφάλισης υποχρεούνται να 

ακολουθήσουν οι υπάλληλοι της Αστικής Μη κερδοσκοπικής  Εταιρίας του Κέντρου 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής  της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Ν. Άρτας; 

                                                     Ο ερωτών βουλευτής 
      

Χρήστος Γκόκας 




